

巴勒斯坦成功“入联”

中国俄罗斯等138个国家投票赞成,美国以色列反对但不能阻止决议获通过

□中国日报供本报特稿

综合外国媒体报道,第67届联合国大会当地时间11月29日以138票赞成、9票反对、41票弃权通过决议,决定在联合国给予巴勒斯坦观察员国地位。分析人士认为,“入联”对于巴勒斯坦虽然更多只具象征性意义,但其带来的积极影响也不容忽视。

1 巴勒斯坦人集体欢庆

29日,联大就题为《巴勒斯坦联合国的地位》的决议草案进行投票表决。中国、土耳其、埃及、巴西、阿尔及利亚、阿根廷等近70个国家为该决议草案的共同提案国。联大当天共有188个会员国参加投票,其中法国、俄罗斯、中国等国投了赞成票,德国、英国等国弃权,美国、以色列和加拿大等国投了反对票。

巴勒斯坦民族权力机构主席阿巴斯在表决前发表了长篇讲话,呼吁广大会员国支持巴勒斯坦方面的诉求。在阿巴斯讲话结束后,全场掌声雷动。印尼外长和土耳其外长先后发言,支持巴勒斯坦。

成功“入联”的消息通过电视直播传到巴勒斯坦后,汇聚在巴各大城市中心广场的数万民众开始欢呼庆祝。耶路撒冷居民燃起烟花,约旦河西岸各大城市的大中小学决定放假,以举行庆祝活动。而在加沙地带,也有巴民众上街,他们高举巴民族解放运动(法塔赫)、巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)旗帜以及阿巴斯的头像表示声援。



十一月二十九日,在约旦河西岸城市拉姆安拉,人们走上街头庆祝巴勒斯坦成为联合国观察员国。(新华社/法新)

2 美以反对但无力阻止

在阿巴斯讲话后,以色列外交部长利伯曼也做了发言,表明反对巴勒斯坦成为联合国观察员国的态度。美国和以色列等国在表决中投下反对票,但不能阻止决议获得通过。联大的有关决议只需简单多数即可获通过。

以色列总理内塔尼亚胡通

过他的办公室发表声明,称这一决定“毫无意义”,也不会改变现状。他指责巴勒斯坦的“入联”举动违反了巴勒斯坦与以色列达成的协议,并称以色列将对此采取相应行动。

美国驻联合国大使赖斯称,联大的表决是一个“不幸的”结

果,给和平进程制造了更多的障碍。美国国会甚至威胁要中断对巴勒斯坦的经济援助。美国务院发言人纽兰表示,尽管巴勒斯坦方面不顾美国反对寻求通过联合国大会提升自身地位,但美国政府将继续努力推动以色列和巴勒斯坦恢复直接和谈。

3 中俄表态支持与祝贺

中国常驻联合国代表李保东在联大通过决议后发言。他指出,联大决议给予巴勒斯坦联合国观察员国地位充分体现了国际社会对巴勒斯坦人民恢复民族合法权利正义事业的广泛支持,标志着巴勒斯坦国进

一步得到了国际承认,巴勒斯坦人在独立建国道路上取得了又一积极进展。

中国外交部发言人洪磊30日也表示,中方一向主张,独立建国是巴勒斯坦人民的合法权利,是实现巴勒斯坦、以色列两个国

家和平共处的基础和前提。

俄总统普京致信巴民族权力机构主席阿巴斯,表示俄罗斯支持巴勒斯坦建国。普京在信中说,他相信巴勒斯坦建国是“完全可以实现的任务”,俄罗斯会给巴勒斯坦提供必要支持。

4 象征意义不容小觑

有分析人士指出,巴勒斯坦在联合国从“观察员实体”地位提升至“观察员国”地位,象征意义极为重大。

从巴民族权力机构来看,“入联”成功有利于巩固其地位。近来,以色列与哈马斯在加沙地带发生新一轮冲突。在此过程中哈马斯显示出令巴勒斯坦人振奋的“军事实力”,使得该组织民意支持率上升,而巴民族权力机构主席阿巴斯则相对黯然。此次“入联”成功无疑让阿巴斯扳回一局。

从巴勒斯坦内部来看,此次“入联”成功有利于增强巴勒斯坦人的自信心和团结巴各派力量。控制加沙地带的哈马斯以及伊斯兰圣战组织(杰哈德)等各派别去年曾对“入联”表示反对,而今年均表示支持。法塔赫和哈马斯均表示,“入联”后两派将继续推动结束分裂、实现内部和解的进程。

从巴以和谈来看,“入联”有利于增强巴方在谈判中的地位。巴勒斯坦首席谈判代表埃雷卡特曾指出,得到联合国观察员国身份并不能从实际上结束以色列的占领,“但能够使巴以谈判成为两个国家之间的谈判”。

此外,以色列试图将约旦河西岸定性为“有争议的土地”,而“入联”意味着联合国承认以1967年边界为基础的巴勒斯坦国,在此之后约旦河西岸将是“不可否认的被占领土”。这将使得巴方在与以色列的谈判中拥有国际承认的地理依据。“入联”后,巴勒斯坦将可以加入国际刑事法院等联合国下属机构,并能起诉以色列在巴被占领土上违反国际法的行为。这将使以色列陷于被动。

洛阳网
www.lyd.com.cn

洛阳人 看洛阳手机报

权威、专业、及时、准确

- 洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造,采取本地、国内、国际新闻资讯,时尚实用,服务贴心。
- 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富总量占到了60%以上

- 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。
- 联通用户发送短信712到10655885 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。

